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Άρχοντες και Αρχιεπισκοπή Αμερικής στο 
πλευρό του Μητροπολίτη Επιφάνιου
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αμερικής

Στο πλευρό του Μητροπολίτη Κιέβου και πάσης Ουκρανίας 
κ.κ. Επιφανίου στέκονται το Τάγμα των Αρχόντων του Αγίου 
Ανδρέα και η Ιερά Αρχιεπισκοπή Αμερικής, όπως τόνισε ο 
Αρχιεπίσκοπος κ. Ελπιδοφόρος. 

Του Νικολάου Ζαΐμη 

Ο Μητροπολίτης Επιφάνιος επισκέπτεται στις Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής και 
στο πλαίσιο της επίσκεψής του το Τάγμα των Αρχόντων παρέθεσε δείπνο προς 
τιμή του, ενώ εχθές, Τρίτη 11 Φεβρουαρίου 2025 επισκέφθηκε την έδρα της Ιεράς 
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Αρχιεπισκοπής στη Νέα Υόρκη όπου τον υποδέχθηκε ο Αρχιεπίσκοπος Ελπιδοφόρος.

“Ελπίζουμε η νέα κυβέρνηση να διατηρήσει την 
πολιτική των ΗΠΑ μετά την εισβολή στην 
Ουκρανία”
“Αυτή η πρώτη εβδομάδα του Τριωδίου είναι πραγματικά ευλογημένη, γιατί έχουμε 
στις Ηνωμένες Πολιτείες, και ιδιαίτερα μαζί μας στη Νέα Υόρκη απόψε, τον 
Μακαριώτατο Μητροπολίτη Κιέβου και πάσης Ουκρανίας Επιφάνιο. Θέλω να 
ευχαριστήσω τον Μακαριώτατο που διέθεσε το χρόνο να βρεθεί σε αυτή τη 
συναναστροφή με τους Άρχοντες του Οικουμενικού Θρόνου, οι οποίοι τον τίμησαν 
το 2019 με το Βραβείο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του Πατριάρχη Αθηναγόρα”, είπε 
ο Αρχιεπίσκοπος Ελπιδοφόρος στην αρχή του χαιρετισμού του κατά το δείπνο το 
οποίο πραγματοποιήθηκε το βράδυ της Δευτέρας, 10 Φεβρουαρίου.

Ο Σεβασμιώτατος εξέφρασε τη χαρά του για την παρουσία του Μητροπολίτη 
Επιφανίου στις ΗΠΑ με αφορμή το Ουκρανικό Πρωινό Προσευχής, το οποίο 
πραγματοποιήθηκε στην Ουάσιγκτον σε συνδυασμό με το Εθνικό Πρωινό 
Προσευχής. “Όπως γνωρίζουν τόσο καλά οι Άρχοντες και η Μακαριότητά σας, 
αυτή είναι μια στιγμή επείγουσας ανάγκης για την υπόθεση της ελευθερίας της 
Ουκρανίας και του μέλλοντος του ουκρανικού λαού. Ελπίζουμε ότι η νέα 
κυβέρνηση θα διατηρήσει την πορεία που έχουν χαράξει οι Ηνωμένες Πολιτείες 
μετά την εισβολή στην Ουκρανία και τον επώδυνο πόλεμο που ακολούθησε”,
πρόσθεσε.

Η Αυτοκεφαλία δόθηκε με σκοπό να ενώσει όλους 
τους Ορθόδοξους Χριστιανούς της Ουκρανίας
Μιλώντας για τον πόλεμο στη Ουκρανία, ο Αρχιεπίσκοπος τόνισε ότι:
“Όπως πάντα, οι προσευχές μας είναι μαζί σας, Μακαριώτατε, και προσευχόμαστε 
για μια γρήγορη και δίκαιη ειρήνη που θα αφήσει την Ουκρανία με ολόκληρη την 
εδαφική της ακεραιότητα. Πρέπει επίσης να υπάρξουν δίκαιες αποζημιώσεις για 
όλες τις ζημιές που προκλήθηκαν στη χώρα, ειδικά για τις εκατοντάδες εκκλησίες 
και τους θεσμούς και τις υποδομές που καταστράφηκαν αθέμιτα. Τίποτα δεν 
μπορεί να αντικαταστήσει τις καλές ψυχές που έκαναν την απόλυτη θυσία για να 
υπερασπιστούν την πατρίδα τους, και το πιο οδυνηρό, τις άσκοπες απώλειες 
αμάχων. Η παράλογη απώλεια ζωών που επιδιώκει το ρωσικό κράτος είναι τόσο 
αποκαρδιωτική όσο και απαράδεκτη σε έναν σύγχρονο, πολιτισμένο κόσμο. 
Είμαστε εδώ για να σταθούμε δίπλα σας, Μακαριώτατε, και να παρέχουμε κάθε 
μέσο υποστήριξης που μπορούμε να συγκεντρώσουμε για εσάς και τον πιστό λαό 



σας”.

Ο Αρχιεπίσκοπος Ελπιδοφόρος αναφέρθηκε και στην χορήγηση Αυτοκεφαλίας στην 
Εκκλησία της Ουκρανίας. “Η Μητέρα Εκκλησία της Κωνσταντινούπολης –η Μητέρα 
του Χριστιανικού Λαού της Ουκρανίας– δεν έχει τίποτα άλλο παρά τα καλύτερα 
συμφέροντά της στην καρδιά. Η απονομή της Αυτοκεφαλίας είχε πάντα σκοπό να 
θεραπεύσει και να ενώσει όλους τους Ορθόδοξους Χριστιανούς της Ουκρανίας σε 
μια ενιαία, εθνική Εκκλησία που υπηρετεί τους Πιστούς και την Πατρίδα. Μόνο με 
συγχώρεση και συμπόνια θα επουλωθούν οι πληγές αυτού του πολέμου και 
γνωρίζουμε ότι μπορεί να χρειαστούν γενιές για να προχωρήσουμε πέρα ​​από τα 
τραύματα που έχουν προκληθεί”.

“Μακαριώτατε: Οι Άρχοντες είναι μαζί σας. Η Ιερά Αρχιεπισκοπή Αμερικής είναι 
μαζί σας. Σας καλωσορίζουμε με ανοιχτές αγκάλες και ανοιχτές καρδιές”, 
κατέληξε.

“Ασυνείδητη η απόφαση της Ρωσικής Εκκλησίας 
να στηρίξει το πολεμικό σχέδιο Πούτιν”
Την επόμενη ημέρα, Τρίτη 11 Φεβρουαρίου 2025, ο Μητροπολίτης Κιέβου και 
πάσης Ουκρανίας κ.κ. Επιφάνιος επισκέφθηκε την έδρα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αμερικής στη Νέα Υόρκη. Ο Σεβασμιώτατος καλωσόρισε με θερμά λόγια τον 
Μητροπολίτη Επιφάνιο λέγοντας ότι: “Εκτιμούμε πλήρως και συνειδητοποιούμε 
αυτές τις λεπτές στιγμές για τον ουκρανικό λαό που υποφέρει. Γνωρίζουμε πώς 
ραγίζει η καρδιά του Μακαριωτάτου για τα δεινά που συνεχίζονται αμείωτα για 
σχεδόν τρία χρόνια τώρα, και πώς το κυρίαρχο Έθνος της Ουκρανίας έχει 
παραβιαστεί από τη ρωσική επιθετικότητα. Είμαστε όλοι συντετριμμένοι επίσης 
και προσευχόμαστε συνεχώς για μια δίκαιη και ειρηνική λύση που θα τιμήσει τα 
σύνορα της Ουκρανίας”.

Ο Αρχιεπίσκοπος κ. Ελπιδοφόρος χαρακτήρισε ως θλιβερό γεγονός στον πόλεμο 
στην Ουκρανία την εμπλοκή της Ρωσικής Εκκλησίας. Είπε χαρακτηριστικά: 
“Ίσως το πιο θλιβερό μέρος αυτού του πολέμου ήταν εντελώς περιττό και έχει 
βάλει τους Ορθόδοξους Χριστιανούς εναντίον των Ορθοδόξων Χριστιανών. Η 
ασυνείδητη απόφαση της Ρωσικής Εκκλησίας να στηρίζει το τρελό σχέδιο πολέμου 
και κατακτήσεων του Πούτιν έχει ανοίξει μια πληγή στην παγκόσμια Ορθοδοξία 
που μπορεί να χρειαστούν χρόνια για να ξεπεραστεί. Η απώλεια ανθρώπινων ζωών 
από μόνη της ήταν συγκλονιστική και η ζημιά στην υποδομή και τις γενικές 
συνθήκες εντός της Ουκρανίας ήταν τόσο παράλογη όσο και σκληρή”.



Ο Αρχιεπίσκοπος Αμερικής εξέφρασε την αισιοδοξία του ότι οι επαφές του 
Μητροπολίτη Κιέβου στις ΗΠΑ θα έχουν αποτέλεσμα και πρόσθεσε ότι: 
“Υπάρχει, και θα έπρεπε να υπάρχει, απόλυτη σαφήνεια σχετικά με το ποιος είναι ο 
επιτιθέμενος και ποιος η αιτία είναι δίκαιη. Θα συνεργαστούμε μαζί σας για να 
διασφαλίσουμε ότι η υπόθεσή σας γίνεται κατανοητή στα υψηλότερα επίπεδα της 
νέας Διοίκησης, η οποία έχει λάβει τη θρησκευτική ελευθερία ως πολιτικό ζήτημα 
μεγάλης σημασίας. Έτσι, εάν η ελευθερία της πίστης και η ελευθερία της 
συνείδησης είναι πραγματικά σημαντικές για την Αμερικανική Δύναμη, τότε 
ξέρουμε στην πλευρά ποιανού θα ταχθεί”.

Φωτογραφία αρχείου 


